Comercio Internacional y Desarrollo Económico
Examen de Mejoramiento 
I Semestre 2011 (sobre 100pts.)
Profesora María José Castillo

Parte I: Preguntas de opción múltiple (15pts.)

1. ¿Por qué deberían comerciar los países? 
a. Porque les ayuda a prosperar
b. Para incrementar su producción
c. Para disminuir su producción 
d. Para mantenerse ocupados

2. ¿Cuál de las siguientes es una situación en la cual el comercio es beneficioso? 
a. Dos países producen los mismos bienes al mismo costo
b. Dos países producen diferentes bienes a diferentes costos
c. Dos países están marginados 
d. Dos países tienen el mismo mercado

3. Cuando un productor tiene menor costo de oportunidad que otro productor para la producción de un bien dado (en términos de otro bien), ¿qué existe? 
a. Desventaja absoluta
b. Ventaja absoluta
c. Desventaja comparativa
d. Ventaja comparativa

4. El mecánico A puede cambiar una llanta en 1 hora y una bujía en 2 horas. El mecánico B puede cambiar una llanta en 0.5 horas y una bujía en 0.25 horas. ¿Quién tiene la ventaja comparativa en el cambio de bujías? 
a. Se necesita más información
b. Ambos mecánicos
c. El mecánico B
d. El mecánico A

5. Si hay dos productores y dos productos, cuál de las siguientes opciones NO puede pasar?
a. Un productor tiene ventaja absoluta en un producto
b. Un productor tiene ventaja comparativa en ambos productos
c. Un productor tiene ventaja comparativa en un producto
d. Un productor tiene ventaja absoluta en ambos productos 

Parte II: Conteste las siguientes preguntas (25 pts.)

1. Si los aranceles, las cuotas y los subsidios provocan pérdidas netas de bienestar (aunque el efecto es más bien ambiguo en países grandes), ¿por qué son tan frecuentes, sobretodo en la agricultura, en países industrializados como Estados Unidos y los miembros de la Unión Europea?
2. Mencione y explique brevemente dos argumentos a favor del libre comercio.
3. Mencione y explique brevemente dos argumentos en contra del libre comercio.
4. ¿Por qué los aranceles y las cuotas tienen un efecto más negativo sobre el bienestar de los países pequeños que sobre el bienestar de los países grandes?
5. Si las familias y empresas pueden endeudarse y prestar al resto del mundo ¿cuál es la relación entre el saldo de cuenta corriente (CC), el ahorro (S) y la inversión (I)? (indique la expresión matemática y explique en palabras). 

Parte III: Problema sobre arancel (30pts.)

Las curvas de oferta y demanda domésticas de granos de café hula en EEUU son las siguientes:

Oferta: P = 50 + Q 
Demanda: P = 200 – 2Q

	Donde P es el precio en centavos por libra y Q es la cantidad en millones de libras. EEUU es un productor pequeño en el mercado mundial de granos de café hula, donde el precio (al cual EEUU no puede afectar) es actualmente 60 centavos por libra. El Congreso está considerando imponer un arancel de 40 centavos por libra. Calcule:

a. El precio y la cantidad de equilibrio si los consumidores solo pudieran comprar la producción local (economía cerrada o economía sin comercio).
b. La cantidad de granos de café hula que se importarían en un mercado libre (sin restricciones de importación), es decir, Qd – Qs en el grafico de abajo.
c. El precio doméstico de granos de café hula que resultaría de la imposición del arancel.
d. La ganancia o pérdida de excedentes de los consumidores domésticos, productores domésticos, y el ingreso que recibiría el gobierno por el arancel. ¿Cuál es el efecto neto en la economía?


 

Parte IV: Problema sobre subsidio (30pts.)

La oferta y demanda domésticas de trigo son las siguientes:  S = 20P ; D = 150-10P. Suponemos que nuestro país es “pequeño” en el mercado del trigo mundial (no tiene capacidad para afectar el precio mundial del trigo). El precio mundial del trigo es de $8. Conteste las siguientes preguntas:

a. ¿Cuál es el nivel de exportaciones (cantidad) del trigo en libre comercio?
b. Supongamos que el gobierno impone un subsidio específico a la exportación de trigo de $2 por unidad de trigo (dado que es un país pequeño, el precio que estará vigente al interior de este país después del subsidio es: PS=PM+2). ¿Cuáles son las exportaciones de trigo ahora (cantidad)?
c. Grafique las curvas de oferta y demanda de trigo del país exportador, el precio mundial y el precio local del trigo. 
d. Calcule e indique en el gráfico el cambio en el excedente del productor, en el excedente del consumidor, los gastos del Estado y el efecto neto sobre el bienestar del país exportador.
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